



2024年4月16日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:张婧 审读:邱立波

童拾春趣

炊烟遮不住欢声语,纸鸢与春风共翩飞,花色缀春意无限。孩童的眸里,抓住一束风、一片花瓣,便是一整个春天。

指导老师 朱雯慧

“弯了腰”的蓝花楹

徐锦豪(证号2461157)

当柳条抽出了嫩芽,小草探出了脑袋,迎春花绽开了笑脸,春天在沉淀了无数个冬夜之后,迈着轻盈的步伐悄悄地来了。

植树节那天,妈妈送了我一棵小树苗。光秃秃的灰白枝干,大约20厘米高,看上去就像一根“枯树枝”裹着一坨烂泥巴,但这丝毫不影响我对它的喜爱。妈妈告诉我,它叫蓝花楹,生命力非常顽强。

有一天放学后,我发现“枯树枝”开始发芽了。那些嫩芽在阳光的照射下,就像星星点点的绿色繁星。它的生长速度非常快,没多久就长出了形似芭蕉叶的分支,分支由6到15片对生小叶组成。小叶椭圆形,边缘是锯齿状,就像是被人用刀割过似的。蓝花楹叶色非常鲜艳,摸上去软乎乎的,远远看上去就像顶着一把翠绿的大雨伞。

我为了能每天见到它,便把它从阳台搬到了书桌上。我发现它原本挺立的主干在中间有一段弯曲,我心里想:它是不是也好奇脚下的风景,探出脑袋去看,这才长弯了腰?

它就是我的小树苗,不断寻求阳光,向上生长!我深信,早晚有一天,它会长成一棵参天大树,开出一簇簇香气浓郁的花!

美丽的田野

周素冉(证号2461160)

下午,妈妈开车带我到外婆家玩。外婆住在乡下。

在路上的时候,我往车窗外望去,啊!多么美丽的田野啊。那田野一望无边,广阔得就像大海。田野上到处都是金黄金黄的稻穗。农民们正笑容满面地割着稻穗呢!我打开车窗,青草和泥土的香味迎面扑来。

在田野的中间有一条蜿蜒的小路,那小路一直通向很远很远的地方。在田野的一头是条深不见底的河,河水正哗啦啦地流淌着……

河旁是一个小小的村庄,在村庄后面,隐隐约约有几座大山的轮廓,那大山并不是绿色的,而是淡淡的蓝色。虽然大山看起来离我们很近,但其实它离我们非常遥远。

我没有让妈妈把车停下来,只让妈妈把车开得慢一点,这样我就可以好好欣赏这如画一般的风景。

我爱这美丽的田野,我爱蓝天白云,我爱你,这里的每一寸土地!



老山逢绿

王钰成(证号2305359)

指导老师 罗静晓

鄞州区学士小学311班



来吧!春姑娘

蔡可欣(证号2410771)

春回大地,万物复苏,春姑娘带着满目的春意,舞动着摇曳的身姿来到了我们的身旁。

远处的树林在风中轻轻摆动,仿佛是被春姑娘银铃般的笑声吸引。走近一看,桃花、海棠、迎春花和樱花都竞相开放,为迎接春姑娘的到来而翩翩起舞。

阳光洒在波光粼粼的湖面上,闪着夺目的光芒,一艘艘脚踏船在湖面上穿行,船上传来游客阵阵的欢笑,孩子们用手指轻轻地拨弄着湖面,泛起的丝丝涟漪,也触动了春姑娘的心弦。

春姑娘好似一个魔法师,摇指一变,便将万千世界装点得色彩斑斓;春姑娘好似一个天真烂漫的小精灵,她向整个大地播撒了希望和美好的种子;春姑娘更似一位巧夺天工的画师,尽情挥舞着她手中的画笔,描绘波澜壮阔的河山,将华夏大地描绘得如诗如画。

我们沉浸在春姑娘描绘的绝美春色里,和春姑娘在花海徜徉,聆听着她为我们讲述这个生机勃勃的春天故事。

踏青

黄芑涵(证号2410780)

一缕缕柔和的春风,一声声清脆的鸟鸣声,一阵阵醉人的花香……在这个特殊的日子,清明节悄然而至。

一大早,我们全家去郊外踏青,这里的景色美得如画。绿油油的小草从泥土里探出头来,向春天问好;粉红的桃花绽开美丽的笑脸;河堤边的柳树如一位优雅的女子,轻轻摇曳着身姿,散发着迷人的魅力。

活泼可爱的小燕子也从南方飞来,穿着闪亮、乌黑的燕尾服在蔚蓝的天空中自由自在地飞翔。一只只五彩斑斓的风筝在空中飞翔,它们忽高忽低,看起来是多么自在、多么快活!

清明节怎少得了传统美食呢?其中青团是最受大家喜爱的“人气王”。我跟着外婆上山采摘了许多新鲜的艾草,然后兴冲冲地跑进厨房做起了青团。不一会儿,青团就出锅了,只见青团的外皮绿莹莹的,像一块翡翠。我迫不及待地拿起一个闻了闻,一股艾草的清香扑鼻而来。我咽了咽口水,忍不住吃了起来,青团软糯可口、QQ弹弹,里面的馅料有咸菜、冬笋、肉丁……吃起来鲜香入味,美味极了!

优美如画的春景,香甜软糯的青团,让我的踏青之旅画上了圆满的句号。

桃花

蒋毓柔(证号2410776)

阳春三月,正是桃花盛开的季节,我和爸爸妈妈一起去公园玩。远远地就看见了一大片粉红色,宛如彩霞一般,染红了半边天。

走近桃花树下,一阵阵沁人的花香扑鼻而来。抬头向上看,桃花已经开了不少了,一朵挨着一朵,一簇拥着一簇,好像一群亲密的朋友在说悄悄话。仔细观察,你会发现有的桃花还是花骨朵儿,害羞地躲在其他花儿后面;有的才展开两三片花瓣儿,露出嫩黄色的花蕊;有的花瓣儿全展开了,绽开笑脸,对人们微笑。

桃花的叶子是那么嫩,那么绿,在阳光下闪烁着翡翠般的光芒。它们密密麻麻地铺满了枝头,好像一双双小手,小心翼翼地托举着粉红的花朵。当春风拂过,叶子轻轻摆动,宛如海面上的涟漪,美丽极了!

妈妈招呼我站在桃树枝下拍几张照片。我跑过去,无意间撞动了树枝。花瓣上的露珠就洒在了我脸上、身上,清清凉凉,好似春天的酿造。

看着这童话一般的美景,我被迷住了。我想这不是春姑娘献给大地母亲的一份礼物吗?

快乐的野炊

蒋毓辰(证号2410774)

“噼里啪啦——咚咚咚——哈哈!”柴火的爆裂声、小厨师的切菜声和我们的笑声交织在一起,美妙又动听。没错,今天我们在南头渔村野炊!这可是我们期待已久的研学活动呢!

到了南头渔村,春天的气息扑面而来。鸟儿在树上一展歌喉,好像在欢迎我们的到来。树上的嫩芽在微风下摇头晃脑,好像对我们微笑。罗老师告诉我们,今天我们要在这个基地里开展生活技能体验课——生火做饭。

开工第一件事是搭灶台。搭灶台可是一项体力活,我们小组的男生们自告奋勇当起了搬运工。等一切准备就绪,男生们又开始生火。他们先把柴火点燃,然后放进“灶膛”。小小的火苗蔓延开来,越烧越旺,犹如一条贪婪的火蛇舔舐着锅底。

在男生们搭灶台生火时,女生们也当起了厨娘。我先在饺子皮上沾上一些水,然后用筷子夹了些肉馅放进饺子里,最后就是将饺子皮对折捏紧。可是我用力过猛,挤破了皮,馅冒出来了。我赶紧又拿来一张皮,沾上一些水把它的肚皮补上。我包的这只饺子是个小胖子。

我们七手八脚地包着,形态各异的饺子就像一只只慵懒的小狗躺在餐盘上睡觉呢!等水烧开,饺子们“扑通扑通”跳进了锅里。随着锅中的水不断冒泡,“小白鹅”开始翻滚……欢笑声传遍了野炊基地。

后来,我们又做了清炒豆子、西红柿炒鸡蛋、香煎三文鱼……在阳光下,我们吹着微风,听着鸟鸣声,吃着自己做的菜,别提有多开心啦!

成长感悟

那一刻,我长大了

宁波市四眼碶小学新河校区501班 饶融毅(证号2411906)

指导老师 夏杨

我们都希望能快快长大,幻想着长大了就可以像动画片里的人一样无所不能。那怎么样才算长大呢?

记得上小学一年级的時候,爸爸妈妈有重要的工作要忙,他们只能把我一个人留在了家里。临走前,妈妈不放心地问我行不行,我想都没想就同意了,说:“一个人在家有什么大不了的,你们就放心地去忙吧!”妈妈这才放心下心来。

只听“咔嚓”一声,门关上了。房子里一下安静下来,只有我的心咚咚直响。原来温馨的房子一下子变得那么的恐怖。窗外的风发出呼呼的声音,就像一个巨人正在发出怪叫,一边的窗帘也飘了起来,像一个正向我飘来的幽灵。就连我喜欢的玩具也都用大大的眼睛盯着我。一旁的书也被吹得哗哗作响,好像在笑我是胆小鬼,我吓得大叫起来。

过了一会,我停了下来,想起了爸爸出门前说过,“其实没有什么可怕的”。于是,我开始平静下来,有一些声响其实是风在吹,于是我走过去关上了窗户。一切都不可怕了,风不叫了,窗帘不飘了,书也不响了,玩具也不可怕了,我松了一口气开始做作业了。

不知过了多久,门“咔嚓”一声响了,爸爸妈妈回来了。他们大大地表扬了我。我别提有多得意了。

那一刻,我克服了内心的恐惧。那一刻,我觉得我长大了。

活着意义

鄞州新蓝青学校503班

郑心瑜(证号2412757)

指导老师 徐松恒

怎样活着才算真的有意义?在被老师启发前,我基本是没有想过的。就算想过,也不过是一闪而过的念头而已,并未真正思考过。

或许在幼年时的我眼里,舒适当然排第一,但现在倒不是这种观点了。曾经的我,当不想写作业时,父母会说:“学习不都是为了你自己好吗?若不学习,长大能做什么事呢?”是啊,那时我便继续学习,想换未来的舒适。

诚然,父母说得对,确实该学习。可真的在无尽的作业中疯狂刷题一定是为自己,一定是在做回自己吗?不,当然不!学习确实有意义,但在我眼中,做回自己更有意义。

做回自己?我也不太理解,在我的认知中,做回自己,不是被别人推着向前走,而是让自己成为自己的导游,领略世间真正的美好生活。

在夕阳下坐着,看那小鸟匆匆地飞过枝丫。夕阳下的树影显得格外长,霞光洒在湖中、地面上……那个黄昏是我认为一天中最美的時候。这时静静地坐着,思考着什么,这样是再完美不过了,自由、快乐都有了,但这种时间却不常有,因此看淡了此事。

怎样活着才真正有意义?或许是做自己爱干的事情吧。